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Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. Βασίλη Κικίλια 

 

Θέμα: «Υπολειτουργία και υποβάθμιση των μετεωρολογικών ραντάρ της ΕΜΥ, 

απαραίτητων για την έγκαιρη πρόγνωση ακραίων καιρικών φαινομένων» 

Η αποτελεσματική και έγκαιρη πρόγνωση ακραίων καιρικών φαινομένων είναι 

κρίσιμη για την προστασία των πολιτών και την πρόληψη καταστροφών. Τα 

πρόσφατα παραδείγματα των πλημμυρών στην Ισπανία και την Ιταλία με τις 

ανθρώπινες ζωές που χάθηκαν και τις τεράστιες καταστροφές που σημειώθηκαν 

εντείνουν το φόβο και την ανασφάλεια των πολιτών για το ενδεχόμενο αντίστοιχων 

σφοδρών καιρικών φαινομένων και στη χώρα μας φέτος το χειμώνα. 

Παρά τις ανάγκες που προκύπτουν από την κλιματική κρίση, φαίνεται πως η 

χώρα μας βρίσκεται χωρίς αξιόπιστη κάλυψη στον τομέα της πρόγνωσης και 

προειδοποίησης. Σύμφωνα με δημοσιεύματα από τα 8 ραντάρ που διαθέτει η Εθνική 

Μετεωρολογική Υπηρεσία (ΕΜΥ), μόνο δύο υπολειτουργούν, ενώ τα υπόλοιπα είναι 

εκτός λειτουργίας.  

Ειδικότερα, τα δύο ραντάρ που υπολειτουργούν είναι στην Ανδραβίδα και 

την Λάρισα, ενώ αυτά που βρίσκονται στη Θεσσαλονίκη, στο Άκτιο, στην Αίγινα, 

στον Υμηττό, στην Καβάλα και την Αστυπάλαια είναι εκτός λειτουργίας. Το δε ραντάρ 

της Αστυπάλαιας από την πρώτη μέρα που τοποθετήθηκε δεν λειτούργησε ποτέ και 

δεν ήταν το μόνο. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα την ανεπαρκή κάλυψη βασικών 

περιοχών, όπως το λεκανοπέδιο της Αττικής, που παραμένει χωρίς μετεωρολογική 

επιτήρηση τη στιγμή μάλιστα που είναι γνωστό ότι ο Κηφισός βρίσκεται στο 

«κόκκινο» και δεν αποκλείεται σε περίπτωση έντονων βροχοπτώσεων να μην αντέξει 

τον όγκο του νερού και να προκληθούν ανυπολόγιστες καταστροφές στους 

παρακηφίσιους δήμους. 

Πριν από περίπου δέκα ημέρες ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας σε συνέδριο που διοργάνωσε το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας δήλωσε 

ότι σύντομα θα υπογραφόταν η σύμβαση για την προμήθεια μετεωρολογικών 

σταθμών και ραντάρ με τις πληροφορίες να αναφέρουν ότι οι νέοι σταθμοί θα είναι 

διαθέσιμοι σε 2-3 χρόνια 

Με δεδομένο ότι η χώρα μας διαθέτει ήδη ραντάρ τα οποία είτε 

υπολειτουργούν είτε δεν λειτουργούν καθόλου  
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Με δεδομένες τις μεγάλες ανάγκες της χώρας σε μετεωρολογική επιτήρηση 

όπως μαρτυρούν οι ανυπολόγιστες καταστροφές των τελευταίων ετών σε ιδιωτικές 

περιουσίες και σε φυσικό και ζωϊκό κεφάλαιο λόγω κλιματικής κρίσης  και 

Με δεδομένο ότι η έλλειψη επαρκούς μετεωρολογικής υποστήριξης συνιστά 

σημαντική απειλή για την ασφάλεια των πολιτών και τη διασφάλιση της δημόσιας 

προστασίας σε συνθήκες κλιματικής κρίσης σε μία σύγχρονη ευρωπαϊκή χώρα, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Σκοπεύετε να δρομολογήσετε την αποκατάσταση της της λειτουργίας των ραντάρ 

που βρίσκονται σε κατάσταση εκτός λειτουργίας ή υπολειτουργούν; 

2. Έχει υπογραφεί η σύμβαση για την προμήθεια σύγχρονων μετεωρολογικών 

σταθμών και ραντάρ και ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα παραλαβής τους; 

Ποιος είναι ο προϋπολογισμός της προμήθειας και οι όροι της σύμβασης; Τι 

προοπτική υπάρχει για την επιτάχυνση της διαδικασίας; 

3. Πώς σκοπεύει το Υπουργείο να αντιμετωπίσει το χειμερινό κύμα έντονων καιρικών 

φαινομένων, την στιγμή που οι δομές πρόγνωσης της ΕΜΥ δεν μπορούν να 

προσφέρουν τα απαιτούμενα δεδομένα λόγω της απαρχαιωμένης τεχνολογίας τους; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Ανδρέας Πουλάς 

 

 




